

各界人士冒雪吊唁钱学森

钱老家门前络绎不绝,公众吊唁将持续几天

北京入冬的第一场雪昨天悄然而至,但并没有阻挡自发吊唁科学巨擘钱学森的人们的脚步,钱老家门前的吊唁者络绎不绝。其中不仅有钱老的同事好友,也有曾为他担任警卫的武警战士,甚至素未谋面的敬仰者。据有关人士介绍,公众吊唁将持续几天,请吊唁者遵守秩序。

风雪难阻吊唁客

经过连夜的准备,昨天清晨8时,设于阜成路8号院内钱学森家的灵堂布置完毕,开始接受公众吊唁。在漫天的雪花中,一夜间被吹落的黄叶铺在通往钱老家的方砖路上,越发显得肃穆。钱老家楼门两侧放满了花圈,其中有中国工程院、西安交通大学等机关单位,也有以个人名义送来的花圈。随着前来吊唁的人增多,送来的花圈也逐渐向门口两侧延伸。在灵堂四周,摆放着钱老家人和有关领导敬献的花圈。

风雪中,前来吊唁的老人由家人搀扶,打着雨伞缓缓走向钱老的家中。年轻人则一身的雪花,进入钱老家前,才郑重地抖落雪花,摘下帽子。前来吊唁的人中有很多身穿军服,有钱老以前工作单位的领导、同事,有钱老母校北京师范大学附中的师生们。也有独自一人赶来的钱老的仰慕者,71岁的张鹤鸣老先生就是其中一位,他昨天清晨闻知钱老去世的消息,立即从家中赶来,“当年钱老握过我的手,我记忆犹新,今天就是下刀子我也要来。”

从昨天上午直到傍晚,来自自发吊唁钱老的人络绎不绝,仅上午就有数百人前来。

侯耀华代言十广告涉嫌违法

昨天,中国广告协会公开表示,侯耀华所代言的“澳鲨宝”产品在广告中谎称“能根本解决性功能障碍”,涉嫌违法。记者就此采访侯耀华时,对方以“不与记者打交道”挂断电话。

据中广协统计,侯耀华代言的广告共有10个,分别是天元牌亚克口服液、澳鲨宝胶囊、涓涓益生元、加拿大V6胶囊、角燕G蛋白胶囊、黄金九号、伯爵胶囊、康大夫茶愈胶囊、方舟凯达降压仪、杜仲降压片(贵阳德昌药业有限公司)等。

中广协法律服务中心主任李方方表示,广告协会根据法律对10个广告进行核对,发现都存在违法问题。这些产品广告,都未经行政许可部门批准,使用演员做主持,使用专家、患者、消费者名义和形象作证明,含有违法内容。这10个产品广告也多次被投诉。

李方方表示,以“澳鲨宝”产品广告为例,该产品在广告中更改保健食品批准名称(斯贵安胶囊),篡改原批准的免疫调节、延缓衰老功能,谎称能彻底、根本解决肾功能和性功能障碍,宣传比药物更好的治疗作用。李方方表示,明星代言已从本职工作转变成了“推销员”身份,应当对自己的言行负责。

■ 追访

应立法明确代言禁地

针对此事,中华全国律师协会主席李德成表示,有关部门立法时,应对明星代言行为以概括和列举的形式,明确禁止性和限制性行为的具体内容,增强操作性。据《京华时报》



11月1日,人们在钱学森家中设立的灵堂悼念钱老 新华社记者 高学余 摄

吊唁者都表示,确定钱老追悼会的日子后,他们都要去八宝山再送钱老最后一程。

朱光亚夫人表达哀思

顶着漫天的风雪,孙家栋、栾恩杰、任新民……中国航天界的知名专家,一个接着一个,前来这里向这位中国航天事业的奠基人深深地鞠躬三躬,表达自己的崇敬与悼念。

“两弹元勋”朱光亚的夫人许慧君,在工作人员的搀扶下,代表朱光亚前来表达哀思。“光亚因身体原因不能来,一定要我代表他表达沉痛哀思。”眼圈通红的许慧君紧紧拉着钱学森夫人蒋英的手说,“钱老是光亚最敬重的人,他为中国航天事业建立的功勋无人能及。”

公众吊唁持续数日

昨天上午将近11时,总装备部的工作人员看到众多媒体记者,在风雪中已守候3

个小时非常辛苦,在和钱老的家人沟通后,安排记者分批进入灵堂内采访,但是钱老的家人没有接受采访。

钱老家一层的一个房间被布置成灵堂,正中挂着钱老的遗像,前方摆放着一排松柏,搭配有菊花、百合,整体环境大方、肃穆。来吊唁的人都在钱老的遗像前,深深地鞠躬三次表示悼念。很多人出来时,眼里都噙着泪花。

钱老的儿子钱永刚和孙子在家中接待吊唁者,遇到钱老生前的好友故交,钱永刚都亲自送到门口。据和钱家熟悉的吊唁者介绍,蒋英老人身体还好,但这些天很累,正在卧床休息。

总装备部的有关人士告诉记者,钱老家接待公众吊唁将持续几天,时间是每天的上午8时到11时30分,下午1时到5时,请吊唁者一定遵守秩序,服从现场工作人员的安排。钱老的家人最近也一直忙

于料理后事,也请吊唁者不要打扰钱老家人的生活。

学生、卫士追忆钱老

前来吊唁的范良藻是钱老回国后带的第一个物理学研究生,直到昨天来吊唁,范良藻已经50多年没有见到钱老了。范良藻印象最深的是钱老的名言:“外国人没什么了不起,什么事中国人干不了?”钱老治学严谨又不失民主,这些都让范良藻受益终生。“50年的分别,50年的思念。”范良藻一边慨叹天降大雪悼念钱老,一边缓缓离去。

陈兆武曾是一名武警战士,2002年到2003年,他和战友们就站在钱老家楼门外,担任警卫工作。陈兆武知道自己守卫的是一位大科学家,但他只见过钱老一面,因为钱老身体不好,平时很少下楼。“今天我就是来看看钱老,看看我曾工作过的地方。”陈兆武说。综合新华社《北京晨报》消息

寒潮催北京今冬初雪提前

为22年来最早初雪,提前15天启动供暖

1日8时40分许,从凌晨就开始飘扬的细密雪末突然变成大片的雪花,纷纷扬扬地降落京城。这是自1987年以来近22年的最早初雪。

来自内蒙古地区不断强化的冷空气如约而至。北京市气象台于10月31日晚些时候发布寒潮蓝色预警,预计11月1日下午到夜间,气温将下降7到8℃。最低气温为-3℃,最高气温仅为4℃。

初雪提前一个月

由于降雪从凌晨开始,记者今晨从高层向下看,停驶一宿的汽车、屋顶上甚至树杈上都积上了一层白雪。

“在强冷空气的影响下,11月2日最低气温将会比今天更低,达到-4℃,但与此同时高温将缓慢回升,预计到3日,最高气温将达到16℃,最低气温也将摆脱冰点。”

中央气象台首席预报员林建告诉记者,北京此次降雪是受内蒙古冷空气东移南下,地面偏东风回流的综合影响,预计在1日14时-15时减弱结束。

气象专家称,根据过去50年的数据统计,北京地区常年出现初雪的时间在每年的11月29日前后,今年的初雪时间提前了整整一个月。

北京首都国际机场受突然到来的雨雪天气影响,到1日12时,首都机场计划出港航班257个,实际出港57个,共造成首都机场200个出港航班延误。



这是1日拍摄的北京故宫附近雪景 新华社记者 王庆钦 摄

人工增雪促大雪纷飞

很少看到首场雪的雪量这么大,是不是人工增雪了?

昨天,记者从北京人工影响天气办公室了解到,除了寒潮影响外,也有人工干预的原因。北京市人工影响天气办公室负责人张蕾介绍,北京一直处于干旱少雨的状态,任何一次可能降水的天气过程,人影部门都不会放过。“我们从前天晚上8点开始陆续作业,截止到今天早上7点,共使用了84根碘化银烟剂,人影作业一直持续到中午。”张蕾说,此次增雪效果明显,有效缓解了地区旱情。

北京昨起启动供暖

昨天,北京市市政市容委发布消息,为不让百姓受冻,全市供暖时间进行历史性调整,由11月15日提前到1日,北京居民提前15天感受温暖。

由于有部分小区往年一般要在11月初才开始试水,如果要提前供暖还存在隐患。对此,市容委表示,已经具备供热条件的居民小区1日全面开始点火供暖;对尚未具备供热条件的居民小区要求其尽快试水调试,争取提早供暖。

正常情况下,北京市11月7日开始试供暖,15日起正式集中供暖。在此之前,当遭遇冷空气入侵,出现强降温等恶劣天气时,气象部门将发出提前供暖建议,主管供暖的部门将根据具体情况适时调整供暖时间。

对于此次历史性的提前供暖,市容委表示,主要是考虑为应对即将到来的寒流天气。此次供暖启动不是临时性措施,从昨天起正式开始供暖,一直持续到明年3月15日供暖结束。“这个决定表明政府下的决心很大”。

综合新华社《京华时报》消息

■ 要闻速递

国家统计局统计结果显示

2020年我国将实现小康

10月31日,国家统计局公布了2000年以来全面建设小康社会进程监测结果,2007年我国全面建设小康社会指数为72.9,比2000年提高了13.6个百分点,平均每年增加1.9个百分点,按此发展趋势,到2020年完全可以实现全面建设小康社会的奋斗目标。

同时,监测结果也显示:2007年经济发展指数为65.5,比2000年提高15.2个百分点,表明我国经济发展稳步向前。

2007年我国人均GDP为

18934元,比2000年的7858元增长1.4倍;城镇人口比重由2000年的36.2%上升到2007年的44.9%。

2007年社会和谐指数为71.3,比2000年提高13.8个百分点。生活质量指数为78.3,比2000年提高20.0个百分点,城乡居民生活质量明显提高。

2007年文化教育指数为67.3,比2000年提高11.8个百分点,资源环境指数为72.0,比2000年提高6.4个百分点。

据《北京晚报》

甲流疫苗接种范围将调整

到明年一季度可产亿份疫苗

卫生部有关负责人昨天在接受记者采访时表示,经测算,现阶段,包括中小学生在内的甲流疫苗接种重点人群总数约为3.9亿人。随着疫情的进展和疫苗供应能力的提高,我国将适时调整重点人群的范围。

卫生部有关负责人表示,甲流疫苗生产量受鸡胚供应量、接种鸡胚能力、病毒增殖率、疫苗灌注和包装能力等因素影响。目前,我国已有8家疫苗企业生产的甲流疫苗通过了国家药监局批准,按现有产能,预计到明年第一季度可生产1亿份。

该负责人表示,经专家论证,确定了我国的接种策略,即优先在重点地区和重点人群中接种甲流疫苗。现阶段,我国甲流疫苗接种的重点人群主要包括:维护国家安全稳定的解放军、武警部队官兵和公安干警,保证社会正常运行的外交、口岸检疫、海关、边检、铁路、民航、交通、电网、殡葬等关键岗位公共

服务人员 and 一线医疗卫生人员,托幼机构教职工和中小学校学生及教职工,慢性呼吸系统疾病和心脑血管病等慢性病患者等。经测算,全国上述重点人群总数约为3.9亿人。此外,我国还将根据疫情的进展和疫苗供应能力的提高,适时调整重点人群的范围。

卫生部负责人表示,国内外研究表明,甲流疫苗保护率可达到85%以上,已接种人群中不会出现大规模甲流暴发的现象。但是,任何疫苗接种都难以保证每个受种者得到保护,不排除个别别人接种疫苗后仍会感染。

此外,季节性流感疫苗并不能对甲型H1N1流感形成保护。今年9月份以来,部分省份在中小学校中组织开展了季节性流感疫苗接种工作,部分接种过季节性流感疫苗的学生中再次出现流感样症状或感染甲型H1N1流感,与接种季节性流感疫苗没有直接关系。据《京华时报》

10件地震文物成“国宝”

温家宝总理在“5·12”抗震救灾中使用的话筒和军用地图、大地震后第一只到达映秀的救援冲锋舟……昨日下午,专程赴成都鉴定的国家文物局、国家博物馆、军事博物馆等专家组成的“全国近现代文物一级品确认专家组”宣布,建川博物馆馆藏文物中再次有30件被评为国家一级文物,其中有关“5·12”汶川大地震的共10件。

这10件地震文物为:温家宝总理在“5·12”抗震救灾中使用的冲锋舟;抗震救灾英雄邱光华的《飞行记录》本;抗震救灾英雄李月的遗物;抗震救灾英雄战士文武斌遗物;“5·12”汶川大地震15勇士空降茂县用过的降落伞;成空勇士壮行酒碗碎片;美国田纳西州纳什维尔市为“5·12”汶川大地震赈灾募捐签名布;“同心同力重建家园”美国密歇根州华侨签名布。

据《成都晚报》

■ 新闻追踪

湖北“12层大楼盖到20层才拆”追踪

违建楼竟是房地产开发项目

记者连日调查证实:以经济房名义申报的湖北省供销仓储运输总公司住宅项目,竟是一个房地产开发项目。不仅如此,这一项目还是运输公司与开发商的第三次合作。

昨日,记者来到省供销汽车运输总公司职工宿舍江汉北路34号,遇到一名从运输公司买断的女职工,她告诉记者,“这栋楼是打着为我们职工盖经济房的的名义开发的商品房。”

一对运输公司老职工夫妇告诉记者,从经适房到路边上的九运大厦都是运输公司的地。最早卖九运大厦那块地,随后是中间一栋赏荷居,现在是这栋经适

房。老夫妇的话,记者随后从一拨谈论违建楼话题的运输公司退休职工那里得到证实。

据悉,运输公司“滚动开发”,相继出让了这三块地。第一块是路边的九运大厦,开发商因此发了家,运输公司得到的是4-6层楼和西边底层的商业门面。赏荷居楼,22层高,一层8户。运输公司这块地换得的是1-8楼64套房。

有职工透露,这是公司的套路,先是合作建房,后是经济适用房,可以逃税。有人想买这栋新建的经适房,在网上查过,公布为“九运大厦后边的楼房,售价7000元/平方米。据《长江日报》